

# 贵州省教育工程建设管理 工作信息

2018年第2期（总第7期）

省教育厅发展规划处（项目办）编

2018年2月28日

---

- ◆省教育厅转发省委办公厅、省政府办公厅进一步加快项目开工建设 切实扩大有效投资的通知
- ◆省教育厅组织全省各级各类学校厕所状况摸底调研
- ◆省教育厅举行2018年城镇义务教育学校项目衔接会
- ◆铜仁市开展跨区域易地扶贫搬迁学校配套设施及主城区教育资源扩容提质项目建设调研
- ◆仁怀市多举措保障教育工程农民工工资支付到位

**【省教育厅转发省委办公厅 省政府办公厅关于进一步加快项目开工建设 切实扩大有效投资的通知】**2月12日，省教育厅办公室转发《中共贵州省委办公厅 贵州省人民政府办公厅关于进一步加快项目开工建设 切实扩大有效投资的通知》（以下简称《通知》），并提出工作要求。**一是**各地、各项目学校务必提高思想认识和政治站位，认真贯彻《通知》精神，切实加大工作力度，依据区域内教育资源布局规划，完善“一校一本一图一策”，着力加强项目储备，加快落实教育基本建设保障条件，推进教育工程项目早谋划、早落地、早开工、早建成，持续有序扩大教育工程项目有效投资。**二是**各地、各项目学校要主动作为、积极沟通、加强协调、争取支持，认真落实《省教育厅 省发展改革委 省财政厅 省国土资源厅 省住房城乡建设厅关于加快推进中小学幼儿园基本建设工作的意见》（黔教规划发〔2017〕159号）和《省教育厅 省发展改革委 省财政厅 省住房城乡建设厅关于印发〈贵州省全面改薄等教育工程项目管理办法〉的通知》（黔教规划发〔2017〕107号）要求，全力强化建设要素保障，切实规范项目实施管理，又好又快推进工程进度，按时足额拨付资金，及时开展审计决算，让教育工程项目早日建成发挥效益、惠及人民群众。

**【省教育厅组织全省各级各类学校厕所状况摸底调研】**为认真贯彻落实习近平总书记关于“厕所革命”的重要指示精神和省委省政府关于推进“厕所革命”三年行动计划的部署要求，扎实推进学校特别是农村学校“厕所革命”工作，力争学校厕所成为全省推进“厕所革命”的示范和引领，省教育厅办公室下发《关于开展全省各级各类学校厕所状况摸底调研的通知》（黔教办规划〔2018〕28号），组织开展全省各级各类学校厕所状况摸底书面调研。要求各地各校务必提高思想认识和政治站位，充分认识推进学校“厕所革命”工作的重要意义，紧扣各学校（幼儿园）厕所现状实际，认真对标对表，按照“全部水厕、对照标准、满足需求、文明卫生、强化育人”的总目标和力争两年内全省所有学校（幼儿园）特别是农村学校基本实现达标的总要求，实事求是、因地制宜摸清需要新建、改造及提质的学校（幼儿园）厕所，合理测算缺口需求，确保到2019年底全省各级各类学校（幼儿园）基本完成“厕所革命”工作。

省教育厅将根据各地各校厕所摸底情况，研究制定全省推进学校“厕所革命”实施方案，统一安排部署全省学校“厕所革命”工作。各地各公办学校（幼儿园）实施“厕所革命”所需资金，坚持以各地投入为主，省统筹相关中央和省级资金采取“以奖代补、注重绩效”方式给予补助；民办学校（幼儿园）实施“厕所革命”所需资金，由各民办学校（幼儿园）自行筹措投入。

### **【省教育厅举行 2018 年城镇义务教育学校项目衔接会】**

按照《省教育厅项目办关于提前开展 2018 年城镇义务教育学校项目申报工作的通知》（黔教育工程办函〔2017〕26 号）精神，省教育厅项目办对各地申报 2018 年城镇义务教育学校项目材料进行初审后，于 2 月 27 日至 28 日举行 2018 年城镇义务教育学校项目衔接会，9 个市（州）教育局、贵安新区社会事务管理局分管负责同志和项目申报县（市、区、特区）人民政府分管负责同志、教育局主要负责同志参加会议。

会上，71 个项目申报县（市、区、特区）紧扣项目储备要素内容陈述汇报，项目评审专家根据项目规划情况、土地落实情况、项目立项和配套资金落实情况、项目前期工作及建设情况进行综合评分。

**【铜仁市开展跨区域易地扶贫搬迁学校配套设施及主城区教育资源扩容提质项目建设调研】**近日，铜仁市人民政府督导委员会常务副主任、市教育局党组书记、局长黄霞，市教育局副局长黄国刚到碧江区、万山区、大龙经济开发区和铜仁高新区，实地调研跨区域易地扶贫搬迁学校配套设施及主城区教育资源扩容提质三年攻坚行动计划项目建设推进情况，并召开会议专题研究相关工作。

调研强调，**一要强化工程建设重要性和必要性认识**，从讲政治、为民生的高度看问题，抢抓难得的机遇，积极改善各地

办学条件。**二要强化统筹**，主动作为，把握节点，赶上进度，加强对各类工程项目的统筹和监督。**三要按计划推进跨区域易地扶贫搬迁学校配套设施项目建设**，能提前力争提前，已滞后的要抢回工期。**四要强化思想认识**，明确目标任务，强化工作措施，强化督促检查，将每个项目进行个案化管理。**五要**加强调研力度，弄清问题所在，做到心中有数，主动汇报，争取县里主要领导重视和支持。**六要**抓住工作中的“牛鼻子”，抓住工作重点，确保工程项目建设有序推进。

**【仁怀市多举措保障教育工程农民工工资支付到位】**春节前一天，仁怀市在三合一小现场发放农民工工资，结清了2017年度教育工程农民工工资近百万元，确保了农民工的合法权益，让农民工过上一个喜庆祥和的春节。

仁怀市多举措保障2017年度教育工程农民工工资支付到位。**一是**高度重视，加强领导。根据国家、省、市有关春节期间保障农民工工资支付工作精神，仁怀市专门召开专题会议研究，部署保障春节期间教育工程农民工工资支付工作。教育局成立由局长亲自挂帅的领导小组，建立领导负责、责任到人、措施到位的工作机制。**二是**加强监督，监管到位。强化主动监察意识，实施重点项目监控，厘清农民工工资未及时支付项目清单，督促相关部门查找原因，完成支付工作。**三是**加强部门联动，打击欠薪犯罪行为。针对工程项目中故意拖欠农民工工资的行为进行严厉打击，及时向公安机关上报涉嫌拒不支付劳

动报酬犯罪案件，从法律上切实维护农民工合法权益。仁怀市教育局共督促 79 个教育工程的承建单位完成资金支付，共拨付工程进度款、工程尾款 4671 万元。

---

报：教育部。

送：厅领导，厅相关处室、厅属相关单位。

发：各市（州）人民政府，贵安新区管委会，各县（市、区、特区）人民政府；各市（州）教育局，贵安新区社会事务管理局，各县（市、区、特区）教育局。

---